



МаГоБУс

Выпуск № 11
ноябрь
2023 г.

В номере:

«Ура, каникулы!» – стр. 1
«Старт в будущее» – стр. 2
Финансовая грамотность – стр. 3
Синичкин день – стр. 4
День рождения Деда Мороза – стр. 5-6
День матери – стр. 7-8
Осторожно, тонкий лёд! – стр. 9

«Ура, каникулы!»

Первая четверть позади, лучший отдых после школьных уроков - это каникулы. Осень — самое красивое время года. В это время природа одевается в яркие, оранжевые и красные тона. Ребята всегда с нетерпением ждут осенних каникул, потому что их можно провести интересно и весело.

Осенние каникулы — это время, когда природа преобразуется под влиянием золотистых оттенков листвы и прохладного воздуха, напоминая о неизменности жизни и ее богатстве. В эти дни все находится себя во власти магии осенних красок и уюта, который создавала окружающая атмосфера.

Осенние каникулы наших воспитанников были наполнены разнообразными приключениями и открытиями. Они проводили дни, гуляя по близлежащей лесополосе, погружаясь в океан ярких красок и ароматов, которые наполняли воздух в это волшебное время года.

Одним из незабываемых моментов был поход в лес, где дети участвовали в сборе грибов опять. Осень была поздняя и очень тёплая, поэтому грибов было очень много. Это было не только веселым занятием, но и возможностью ближе познакомиться с природой и ее щедростью.

В один из дней осенних каникул воспитанники приняли участие в досуговом мероприятии «Весёлые каникулы», где с удовольствием соревновались в конкурсах, викторинах, играли в спортивные игры и просто веселились. В конце мероприятия были подведены итоги учебной деятельности за первую четверть учебного года.

Стоит отметить, что отдых - это не безделье, это возможность перезапуститься, подготовиться к следующему шагу.

Воспитатель: Мохова Г.В., воспитанница: Лидия Ч.



«Старт в будущее»

11 ноября к нашим воспитанникам приезжали волонтеры Центра социальной и правовой помощи детям "Старт в будущее" г.Калуга.

С ребятами была проведена игра «Книжные странники», посвященная формированию представления об особенностях национального культурного кода. В этом им помогали произведения Льва Толстого, Николая Андреева, Фёдора Достоевского, Николая Лескова.

В первую очередь ребята разобрали произведение Льва Толстого "После Бала". Иван Васильевич был молод и учился в провинциальном университете. Его жизнь сопровождалась весельем с друзьями, балами, шампанским и общением с барышнями. Но одна девушка — красавица Варенька — смогла пробудить в нем настоящую любовь.

Как трансформировалась его любовь от пылкости до охлаждения, какие качества проявлял Иван Васильевич при возникновении различных ситуаций, проанализировали наши ребята.

Такие качества: как широта души, сострадание, великодушие, слабость духа, пылкость, впечатлительность, вежливость проявил наш герой в течение всего действия произведения.

Далее ребята пытались оставить только те качества, которые свойственны нынешнему времени и выбрали они всего четыре: сострадание, широта души, вежливость и смелость.

На протяжении всей игры ребята опирались на примеры из истории, жизни, которые подтверждали наличие культурного кода у русского народа, сравнивали его с другими народами.

Но все пришли к общему мнению, что культурный код страны существует, примеров этому достаточно, и мы должны поддерживать его и не забывать свои корни.

Социальный педагог: Калистратова А.В., воспитанник: Владимир В.



Финансовая грамотность

Дети с ранних лет включаются в экономическую жизнь семьи, ходят вместе с родителями за покупками, смотрят рекламу, участвуют и в других финансово - экономических отношениях, овладевая, таким образом, экономической информацией на житейском уровне. Всё это даёт первичное экономическое представление о финансовой грамотности.

Для воспитанников стационарного отделения п. Гвардейский было проведено очередное занятие по программе подготовки воспитанников к самостоятельной жизни «Семья», блок «Финансовая грамотность», на котором они узнали для чего нужны такие учреждения как "Банки", познакомились с понятиями: "Вклады", "Счета", "Депозиты".

Цель финансовой грамотности в том, чтобы помочь детям социализироваться и достичь успеха в будущем. Они узнают, как работает экономика в обществе и формируют правильное отношение к деньгам.

Финансовая грамотность — это определенный багаж знаний, который нужен, чтобы управлять доходами и расходами, правильно распределять деньги, не участвовать в сомнительных финансовых операциях.

Воспитание финансовой грамотности помогает:

- Осознать, что деньги зарабатывают трудом и законными способами.
- Разобраться, как неправильное обращение с деньгами приводит к бедности.
- Грамотно управлять деньгами и копить их.
- Избегать небезопасных финансовых схем: кредитов и микрозаймов, зарплаты в конверте, пирамид и т.д.

Грамотное отношение к собственным деньгам открывает множество возможностей и способствует финансовому благополучию детей, когда они вырастают.

Воспитатель: Мохова Т.В., воспитанница Кира К.



Синичкин день

С давних пор на Руси в ноябре 12 числа отмечается «Синичкин день» - день встречи зимующих птиц. Люди в этот день готовили кормушки, читали стихи про птиц, загадывали загадки, пели песни, играли и просто любовались зимними птахами.

Синицы поедают насекомых-вредителей, но в холодное время года часто гибнут от голода, поэтому подкормка птиц зимой — хорошее дело.

Несмотря на название «Синичкин день», акция посвящена не только синицам, но и остальным птицам, которые остаются на зимовку в регионах России. Синица стала символом, так как это одна из самых распространенных и узнаваемых «зимних» птичек.

Дату Синичкинаго дня подбирали примерно к тому времени, когда в Россию на зимовку прилетают птицы. Год первого экологического праздника неизвестен, однако последние несколько лет он разросся до всероссийского масштаба.

Интересные факты

- В России встречаются синицы нескольких видов. Самый распространенный и крупный из них — большая синица, длина тела этой птички достигает около 15 см.
- Есть несколько версий, почему синица получила свое название. Первая: от слова «синий» из-за того, что некоторые ее виды (например, лазоревка) имеют сине-голубые перышки. Вторая: за звуки «зинь-зинь», которые издает птичка, ее в некоторых местах называли зинькой, затем синькой и, наконец, синицей.
- На зимовку в Россию прилетают несколько десятков птиц: синицы, снегири, сойки, щеглы, свиристели, поползни, клесты и другие.
- Зимой птиц можно подкармливать неочищенными и нежареными семечками подсолнечника, тыквы, дыни и арбуза, несоленым салом (его можно повесить на веревочку).
- Птицам нельзя давать соленую, жареную, копченую и заплесневевшую пищу. От нее пернатые могут погибнуть.

Воспитанники дошкольной группы стационарного отделения п.Гвардейский познакомились с этим замечательным праздником и выполнили аппликацию "Синичка".

Посмотрите, что у них получилось.

Воспитатель: Даниленко Н.М.



День рождения Деда Мороза



В ноябре россияне отмечают День рождения Деда Мороза — любимого всеми новогоднего волшебника.

День рождения Деда Мороза в России отмечают **18 ноября**. Дата праздника выбрана не случайно — считается, что именно в этот день в Великом Устюге наступают первые зимние холода.

Прообраз знакомого нам сегодня Деда Мороза возник в славянской мифологии. Восточные славяне почитали мороз как стихию — он представлялся им невысоким бодрым старичком с седой бородой, которого зимой звали, а летом просили не приходить, чтобы не портил урожай.

На официально признанной родине Деда Мороза — в Великом Устюге — разворачиваются масштабные праздничные гуляния, которые завершаются зажжением огней на первой в году новогодней елке. 18 ноября в Великий Устюг приезжают сказочные «коллеги» Деда Мороза, чтобы поздравить именинника — Санта-Клаус из Европы, Чысхаан из Якутии, Микулаш из Чехии, Паккайне из Карелии, Сагаан Убугун из Бурятии, Кыш Бабай из Татарстана. Присутствуют на празднике внучка Снегурочка и другие сказочные персонажи — Баба Яга, Леший, Водяной.





17 ноября воспитанники стационарного отделения п. Гвардейский побывали в Центре национальных культур (д. Лобжа) на интерактивной программе «День рождения Деда Мороза».

Ребята отгадывали зимние загадки, послушали сказку «Как появился Дед Мороз», узнали, как зовут Мороза в разных странах мира, познакомились с старинными новогодними ёлочными игрушками и открытками XX века.

Конечно же не обошлось без игровой программы.

Такие игры, как: «Музыкальная варежка», «Шишкобор», «Ёлочки-пенёчки», «Снежинка» придали девочкам и мальчишкам азарта и настроения на приближение зимних праздников!

В заключении программы ребят наградили сладкими призами.

В честь праздника воспитанники подарили Центру национальных культур Домовёнка, сделанного своими руками.

Воспитатель: Мохова Г.В., воспитанница: Сабина Т.



День матери

День матери в России ежегодно отмечают в последнее воскресенье ноября. В 2023-м дата выпадает на 26 ноября.

День матери — важный праздник во многих культурах, который прославляет всех матерей и призывает задуматься, что вообще значит быть матерью. В этот день принято поздравлять своих родных, дарить им подарки и выражать благодарность. День матери — это не единственный осенний праздник в честь членов семьи. С 2021 года в России в третье воскресенье октября отмечают День отца. А 28 октября, в День бабушек и дедушек, принято поздравлять старшее поколение родственников.

История праздника

В России первая попытка учредить праздник матерей состоялась еще в 1915 году, но не увенчалась успехом. Потом, уже в 1988 году, с инициативой создать День матери выступила учительница русского языка и литературы в бакинской школе Эльмира Гусейнова. Она провела с классом концерт на тему «Матери в русской литературе», для которого ученики подготовили тематические стихотворения, песни и театральные номера. Про концерт написали в местных газетах, и другие школы в СССР подхватили эту идею.

День матери в России неофициально начали отмечать в 1990-х по инициативе Союза женщин России. Тогда же некоторые субъекты федерации утвердили праздник на региональном уровне.

В 1997-м комитет Госдумы по делам женщин, семьи и молодежи предложил парламентариям рассмотреть законопроект о праздновании Дня матери. Его отклонил президент России Борис Ельцин, так как, по его мнению, установление праздничных и памятных дат относилось к компетенции главы государства.

Указом Ельцина от 30 января 1998 года «в целях повышения социальной значимости материнства» в России появился День матери. Праздник решили отмечать в последнее воскресенье ноября.





В России с Днем матери принято поздравлять матерей, бабушек и беременных женщин. Традиционным цветком считается незабудка — согласно народным поверьям, она возвращает людям память, а также символизирует преданность и бескорыстную любовь.

Правда, широкого празднования Дня матери в России пока что нет.

Но несмотря на это, во многих семьях принято поздравлять матерей с их праздником. Даже если в городах и других населенных пунктах не устраивают широких гуляний, День матери — отличный повод собраться всей семьей за праздничным столом и выразить благодарность матерям и бабушкам за их труд, внимание и ласку.

20 ноября, в преддверии празднования Дня матери, воспитанники стационарного отделения п.Гвардейский подготовили выставку рисунков под названием "Мамин день".

День матери - это праздник, который не оставляет равнодушным никого, ведь самый главный человек в жизни каждого из нас - это мама. Поэтому каждый старался нарисовать маму самой красивой.

В рамках программы дополнительного образования "Креативная мастерская", воспитанники стационарного отделения п.Гвардейский подготовили праздничный плакат, посвященный "Дню матери".

Воспитатель: Шаповалова В.И., воспитанник: Кирилл Д.



ОСТОРОЖНО, ТОНКИЙ ЛЁД!

Соблюдайте меры безопасности!

1

Попав на тонкий лёд, отходи назад скользящими осторожными шагами, не отрывая ног от поверхности.



2

Прочный безопасный лёд - прозрачный, толщиной не менее 4-5 см. Лёд молочно-белого цвета вдвое слабее прозрачного. Самый опасный - лёд, образовавшийся из мёрзлого снега.

3

В оттепель после первых морозов лёд становится тонким. Особенно опасен тонкий лёд, припорошенный снегом.

4

В устьях речек и ручьёв лёд часто бывает ненадёжным в течение всей зимы.



5

Если лёд начнет трескаться, не поддавайтесь панике, необходимо быстро лечь на лёд и отползти в безопасное место.

